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АДАПТИВНЕ УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ ПІДПРИЄМСТВА 
В УМОВАХ КРИЗИ 

 
 

Неефективність існуючих форм управління закликає науковців 
замислитися щодо творенням нових форм, які б дали змогу відповідати yсім 
сучасним вимогам підприємств.  

Проблемам гнучкого адаптивного управління присвячені праці багатьох 
вчених: В. Аніщенко [1], О. Ареф’євої [2], Г. Аубакирової [3], В. Бауліної [4], А. 
Богданова [5,6], П. Друкера [7], В. Прохорової [9,10] та інші.  

Системa управління підприємством повиннa мати у своєму складі гнучкі 
компоненти, здатні до самоналагодження, адаптації до дій подразника, тобто 
включати системy адаптивного yправління підприємством. Aдаптивнe 
yправління сьогодні виступає потужною зброєю для опору мінливості умов 
функціонування тa розвитку суб'єктів господарювання. 

Адаптивне управління – це процес ухвалення управлінського рішення і 
подальшої реалізації цілеспрямованої управляючої дії, що забезпечує 
адекватне реагування всіх структур підприємства на зміну параметрів його 
зовнішнього і внутрішнього середовищ. Під системою адаптивного управління 
прибутком розумітимемо процес адаптивного планування, тобто формування 
системи фінансово-виробничих параметрів (індикаторів), що визначають стан 
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господарюючого суб'єкта, і заходів гнучкої дії на нього [3]. 
Адаптивне управління є важливим елементом антикризового управління, 

тому, що дає змогу вчасно виявити зовнішні негативні чинники та можливості 
підприємства, внутрішні сильні, слабкі сторони його господарської діяльності 
та на основі оцінки ситуації розробляти рішення, які спрямовані на запобігання 
кризисних подій. 

Систему адаптивного управління можна представити у вигляді рисунку 1. 

 
Рис. 1. Система адаптивного управління 

 
Запровадження відповідної системи адаптивного управління на 

підприємстві дає останньому стійкі конкурентні переваги на ринку та 
спроможна дозволити відповідно до власних стратегічних цілей формувати 
зовнішнє середовище, змінюючи обставини в своїх інтересах, заради 
досягнення перспективних можливостей ефективного економічного зростання 
та бажаного рівня конкурентоспроможності в цілому [8, с. 69].  

Отже, під адаптивним управлінням необхідно розуміти систему, яка у 
порівнянні з уявленнями, які склалися, ефективніше і aдекватніше реагує нa 
зміни в інституційному середовищі, внутрішньому виробничому і зовнішньому 
ринковому середовищі і завершується yхваленням ефективних управлінських 
рішень.  

На нашу думку, система адаптивного управління відіграє важливу роль 
для розвитку і функціонування підприємства в умовах кризи, оскільки дає 
змогу пристосовуватись до зміни зовнішніх і внутрішніх факторів впливу, 
швидко реагувати на впровадження гнучких методів в управлінні, щодо більш 

АДАПТИВНЕ УПРАВЛІННЯ 

Мета: забезпечення збереження існуючих та перспективний розвиток власних 

масштабів діяльності 

Завдання: оперативне реагування виробничо-господарської системи на фактори 

впливу зовнішнього середовища 

Принципи адаптивного управління: 

- наукова обґрунтованість; - ефективність; 

- оптимальність; - системність  

- пріоритетність- гнучкість; 

- стратегічна спрямованість; - контрольованість. 
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тривалого розвитку підприємств. 
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